

## 瑞典辱华节目恶意攻击中国人 制作方拒不认错

# 我外交部要求瑞方立即消除影响

新华社北京9月24日电 外交部发言人耿爽24日就瑞典电视台播出辱华节目一事回答记者提问时表示,中方强烈谴责,要求瑞方有关责任人立即采取措施消除恶劣影响。

有记者问,近日瑞典电视台“瑞典新闻”栏目播出含有辱华内容的节目,中方有何回应?

耿爽说,9月21日晚,瑞典电视台“瑞典

新闻”栏目播出辱华节目,恶意侮辱攻击中国和中国人。主持人的言论充满对中国和其他族裔的歧视、偏见和挑衅,完全背离了媒体职业道德。

耿爽说,“我们对此予以强烈谴责,中国外交部和驻瑞典使馆分别在北京和斯德哥尔摩向瑞方提出严正交涉和强烈抗议。中方要

求瑞典电视台有关责任人立即采取措施消除恶劣影响,并保留采取进一步措施的权利。”

本报特稿 对于瑞典电视台“瑞典新闻”栏目播出含有辱华内容的节目,制作方还诸多狡辩。中国驻瑞典大使馆25日再次敦促瑞典电视台反省并真诚道歉。

中国驻瑞典大使馆发言人表示,有关节

目恶意侮辱中国和中国人,而瑞典电视台娱乐频道节目负责人赫尔的言论故意回避节目中的种族歧视言行,完全是狡辩和避重就轻,这样的“道歉”我们决不接受。发言人指出,“我们的街上不要种族主义者”是瑞典全民皆知的口号。我们再次敦促瑞典电视台有关栏目组深刻反省,立即作出真诚道歉。

## 普京:俄军机被击落 以色列要负责

# 俄将向叙军提供S-300防空系统



俄罗斯试验S-300型防空系统的发射装置



本版图片IC

俄罗斯总统普京24日表示,以色列空军针对叙利亚的行动是造成俄军机被叙军导弹击落的主要原因,俄方决定协助叙军提高防空能力。俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古当天表示,将在短期内向叙利亚方面提供S-300型防空系统。

### 协助叙军加强防空

克里姆林宫网站24日发布消息说,普京当天应以以色列方面的要求与以总理内塔尼亚胡通电话。普京在通话中说,俄罗斯已决定协助叙军提高防空能力,这一做法在当前形势下是适当的。俄方首先是为了防止在叙打击国际恐怖主义的俄军人生命受到任何潜在威胁。

俄新社24日援引俄罗斯国防部长绍伊古的话报道说,俄方数年前曾打算向叙军提供S-300防空导弹系统,但由于以色列方面的反对而暂停实施,目前与此相关的叙利亚局势已然改变。俄方将在未来两周内向叙军提供S-300防空导弹系统。

另据以色列总理办公室24日发表的声

明,内塔尼亚胡当天与普京通话时表示,他相信以色列国防军此前一天声明的真实性。俄罗斯军机被击落的责任在叙利亚军方以及叙境内的伊朗军事力量。

### 指责以方违反协议

俄军一架伊尔-20电子侦察机17日晚被叙利亚政府军S-200型防空系统错误击落,机上15名俄军人遇难。俄国防部18日表示,以色列战机17日轰炸叙利亚目标期间以俄军机作为掩护,这一不负责任的行为致使俄军机被叙防空系统击落。

普京18日与内塔尼亚胡通电话时说,以色列方面没有遵守俄以间签署的相互通报危险行为的协议,致使俄军机暴露在叙利亚防空火力打击范围内。普京要求以方采取措施避免此类事件再次发生。

### 提升识别飞机能力

绍伊古发表电视讲话说,S-300型防空系统将在两周内提供给叙政府军,预计将“显著增强叙政府军的作战能力”。同时,俄

方将为叙防空部队配备俄制追踪和制导系统,以使叙方更容易识别俄方飞机。

与苏联上世纪生产的S-200型防空系统相比,S-300型防空系统更为先进,可以拦截军机、短程和中程弹道导弹,此次向叙利亚提供的是最新改进型,射程在120千米左右。

俄罗斯《国家军火库》杂志主编、军事专家维克托·穆拉霍夫斯基称,叙利亚一旦从俄罗斯获得S-300防空系统,将把几乎整个以色列都纳入打击范围。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,俄方向叙方提供S-300防空导弹“不针对第三国”;俄方希望保障军队安全,“所有人都应当清楚这一点”。

今年4月,俄方暗示可能向叙方提供S-300型防空系统,遭到以方反对。以方不断游说俄方,希望后者打消这一念头。

俄罗斯外交部副部长米哈伊尔·波格丹诺夫说,他“不认为”俄方决定将影响俄以关系,俄罗斯和叙利亚分别有提供和购买武器的权利。

郑昊宁

## 军购订单有猫腻? 莫迪被批背叛印度

本报特稿 围绕印度与法国两年前签署的一份军购合同,法国前总统奥朗德日前说,印度政府当时对法国选择印度当地合作伙伴施加过影响。这一说法引发印度国内对军购合同涉嫌腐败的怀疑,反对党指认总理莫迪“背叛印度”,并要求他引咎辞职。

据《印度时报》报道,奥朗德爆料称,印度在2016年向法国采购36架“阵风”战机的过程中,曾经施压法国公司选择印度信实国防作为合作方。这一消息引爆了印度政坛,印度在野党和各中小党派纷纷要求莫迪下台。

据了解,2016年9月印度与法国签署军购合同,向法方购买36架“阵风”战斗机,据估算合同金额达87亿美元。根据印度军备采购的规定,与印度达成合同的外企,需要按照合同金额30%的比例在印度国内投资。而奥朗德爆料,莫迪政府曾向达索公司施压,让达索选择信实防务公司,而不是国营的印度斯坦航空公司。奥朗德称“我们别无选择”,引发了印度各政党对莫迪的抨击,因为这里面可能有严重的腐败。

印度国大党主席拉胡尔·甘地表示:“总理私自将价值数十亿美元的交易送给了破产的安尼尔·安巴尼。总理背叛了印度!”安尼尔·安巴尼是印度信实国防公司的负责人。印度议会上院议员阿南德·夏尔马称,莫迪已经“在道德层面丧失执政的权利”。(杨天舒)

## 特朗普说可能很快与金正恩再次会晤

### 美韩签署贸易新协议

本报特稿 美国总统特朗普24日说,他可能很快会与朝鲜最高领导人金正恩举行第二次会晤。

特朗普说,各方在朝鲜半岛问题上取得了很大进展,金正恩在给他的信中要求举行第二次会晤,“看上去我们很快会举行第二次峰会”,美国国务卿蓬佩奥正在为此做准备工作。

24日晚些时候,美国总统特朗普和韩国总统文在寅举行双边会晤,签署美韩自由贸易修正协议。特朗普称,这是一项“非常重要的协议”,新协议在减少两国贸易逆差和创造向韩国出口美国产品的新机会方面取得了重大进展,美国汽车、药品和农产品将更好地进入韩国市场。文在寅希望,新协议可以有助于巩固美韩在其他领域的合作。



文在寅与特朗普的女儿伊万卡握手

## 白宫不愿在中期选举前“授人以柄” “倒特”副部长暂保乌纱

新华社上午电 美国媒体22日披露,被曝作出“倒特”言论的美国司法部副部长罗德·罗森斯坦暂时不会丢官,原因是总统特朗普以及共和党方面不愿在国会中期选举前让民主党抓住话柄;另外,可以把罗森斯坦作为今后政治斗争的筹码。

罗森斯坦分管特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查。《纽约时报》21日爆料,罗森斯坦在去年一次小范围会议上谈及监听特朗普,甚至谈及援引美国宪法第二十五修正案,剥夺特朗普的总统职权。

《华盛顿邮报》22日以多名特朗普身边

人员和他在共和党中的支持者作为消息源报道,特朗普在顾问班子和共和党重量级人物劝说下,暂时不打算解除罗森斯坦的职务。

报道说,特朗普21日和22日连续两天征询顾问班子的意见,说报道内容证实他一贯所说,即司法部一些官员“整”他。顾问们反对现在“动手”开革罗森斯坦,因为罗森斯坦被描述为政治迫害的“同谋者”,其实对特朗普有利,符合他一贯对司法部的批评。

多名资深共和党人向白宫打招呼,反对在11月国会中期选举前在司法部搞大的人事变动。这些共和党人和特朗普的顾问预料,

带有政治动机的解职会给民主党人以口实,使共和党今年原本不乐观的选情雪上加霜,特朗普应该在中期选举后再做决定。

特朗普的顾问认为,留任罗森斯坦能应对“通俄”调查提供更多选项。一名了解白宫方面态度的人说,如果“通俄”调查作出对特朗普不利的结论,“你就可以说‘这个人一开始就带着偏见。’”

按照特朗普身边人员的说法,对《纽约时报》报道的内容,特朗普更多心存疑虑而不是大发雷霆。报道消息源包括时任联邦调查局代理局长安德鲁·麦凯布的备忘录。特朗普询问顾问班子,这是不是麦凯布“下的套”,或者只是麦凯布推销新书的噱头。

报道说,白宫经由私下渠道告诉那些资深共和党人,暂时不会对司法部的人事作大调整。但中期选举结束后,罗森斯坦及司法部长塞申斯可能遭特朗普罢免。